



### കോടതിവിധിയുണർത്തിയ ചിന്തകൾക്കൊരു മറുവശം....കഴിഞ്ഞലക്കം തുടർച്ച

സുപ്രീംകോടതിവിധി, ഐക്യം, ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭ കളുടെ സുന്നഹദോസ്

അനേകം കീഴ്ക്കോടതിവിധികൾ കടന്നു സമുദായമേന്മ സന്തുലന ഇന്ത്യയിലെ പരമമാനന്ത നീതിപീഠം 1958ൽ അന്ത്യവിധി കല്പിച്ചു. അതോടെ സമാധാന ആത്മാവ് ആനയിക്കപ്പെടുകയും കക്ഷികൾ തമ്മിൽ യോജിച്ച് ഐക്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. സമാധാനത്തിൽ ആരോടൊന്നുമില്ലാതെ സന്തോഷിച്ച ശമുവേലച്ചൻ വിദ്വേഷമില്ലാതെ നിലനിൽക്കുന്നതിനും സഭയുടെ പുരോഗതിക്കും സഭ അടിയന്തിരമായി ചില അടിസ്ഥാന കടമകൾ നിർവ്വഹിക്കേണ്ടതിന്റെ അപര്യവേക ഉൽബോധിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് തന്റെ ശിഷ്യന്മാരും ആത്മാർത്ഥങ്ങളായിരുന്ന ചില മെത്രാന്മാർക്കൊപ്പം ഒരു സന്ദേശം അയച്ചു. 1959 ഡിസംബർ-ഫെബ്രുവരിയിൽ അയച്ച അതിലെ അഞ്ചു സുപ്രീംകോടതി വിദ്വേഷങ്ങളിലൊന്നായ അഞ്ച് ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകളുടെ പ്രതിനിധികളായർപ്പെട്ടതിനു പുറമെ കോൺഫെറൻസ് ഉന്മൂലം ഇന്ത്യയിൽ വെച്ചു നടത്തണമെന്നുള്ളത്. ഈ കത്തിൽ പറയുന്ന ആശയങ്ങളായിരുന്നു പിന്നീട് 1965ൽ നടന്ന എത്യോപ്യൻ സുന്നഹദോസിന്റെ അങ്ങനെയിൽ സ്ഥാനം നേടിയത്. അതോടൊപ്പം അഞ്ചു സഭകൾ എന്നും കോൺഫെറൻസ് എന്നും അതിൽ പറയുന്നുണ്ടെന്നും ഓർക്കുക. (ഇംഗ്ലീഷിൽ അയച്ച കത്തിന്റെ തർജ്ജമ പൂർണ്ണരൂപത്തിൽ അന്ത്യം).

എന്നാൽ നമ്മുടെ നേതാക്കന്മാരുടെ ഉൾക്കാഴ്ചയും ദീർഘചിന്തകളും മനോഹരവും എപ്രകാരമെന്നു വിവരിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ. ഇതിനകമായിരുന്ന നേരത്തെ സുപ്രീംകോടതി വിധിയിൽ സുന്നഹദോസിന് തീരുമാനങ്ങളെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1500 വർഷങ്ങൾക്കിടയിൽ നടത്തിയ നിഷ്പക്ഷ അന്വേഷണവും തൽഫലമായി മോണോഫിസൈറ്റുകളായ വേദവിപരീതികളെല്ലാം മൂലം ഉണ്ടായ സമുദായങ്ങളെയും യാതൊരു ബാധാ സന്ധിയുമില്ലാതെ സമുദായങ്ങളെ ഓറിയന്റൽ സഭകൾക്കുണ്ടാകാവുന്ന അതിമഹത്തരമായ കന്യാങ്ങളും ലോകനേതാക്കന്മാരുടെ ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ചുകഴിഞ്ഞിരുന്നു. അനേകം അന്തർദേശീയ ട്രൈബ്യൂണലുകളിൽ നിരവധി പ്രബന്ധങ്ങൾ അദ്ദേഹം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. അദ്ദേഹം അവിടെ ലോക സഭാസമിതിയിൽ ഇവർസ്റ്റൺ (1954) സമ്മേളനം മുതൽ മെക്കനസിയുടെ ഔദ്യോഗിക റെഡിഗേറ്റ് ആയിരുന്ന അദ്ദേഹത്തെ ഫെയ്യിൽ ആൻഡ് ഓർഡർ കമ്മീഷൻലേക്കു 1961ലെ സുപ്രീംകോടതി അനുബന്ധി തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ലോകനേതാക്കന്മാരും പണ്ഡിതന്മാരും പരിഷ്കാരികളും സാഹ്യത്തിലും വരുന്നതിനും ആശയങ്ങൾ പങ്കുവെക്കുന്നതിനും ധാരാളം അവസരങ്ങൾ ലഭിച്ചു. ഈ വിധത്തിൽ എത്യോപ്യൻ സഭയുടെ ആസ്ഥാന തെയോഡോസോസിയായുടെയും (പിന്നീട് പാത്രിയർക്കീസ്) സാഹ്യത്തിലും എത്യോപ്യൻ ചക്രവർത്തിയുടെയും ഇതര ഓറിയന്റൽ സഭകളുടെ നേതാക്കന്മാരുടെയും പ്രശംസകൾ പാത്രമായി. എത്യോപ്യയിൽ സർവ്വകലാശാല രൂപമെടുത്തത് 1960കളിലെത. ചക്രവർത്തിയുടെ നാമത്തിലുള്ള ഹെയിലി സെലാസി ഒന്നാമൻ സർവ്വകലാശാലയിൽ പ്രോട്ടോടൈപ്പോഗ്രാഫി ഏറ്റവും നല്ല ഉദാഹരണമായിരുന്നു തിരുവാളിപ്പിൻ കോളേജ്. ചക്രവർത്തിയും പാത്രിയർക്കീസും പ്രത്യേകം താല്പര്യമുള്ളത് ശമുവേൽ അച്ഛനെ അവിടേക്കു ഔദ്യോഗികമായി ക്ഷണിച്ചതിന്റെ ഫലമായി 1963-1966 കാലഘട്ടത്തിൽ അദ്ദേഹം ഒരു പ്രഥമവിതരണ സേവനം നിർവ്വഹിച്ചത്. ഈ കാലയളവിൽ ചരിത്രത്തിലാദ്യത്തേയും ചരിത്രത്തിലെ നാഴികക്കല്ലുമായിത്തീർന്ന അഞ്ചു സഭകളുടെയും അദ്ധ്യക്ഷന്മാർ പങ്കെടുത്ത ഓറിയന്റൽ സഭകളുടെ ഏകീകരണയായ ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകളുടെ കോൺഫെറൻസ് നടന്നതും ശമുവേൽ അച്ഛൻ അതിന്റെ സുഗത ധാരകനും ശില്പിയുമായിത്തീർന്നത്.

ഇ.ജെ.വർഗീസ്, കോന്നി

സോ. ബാബു ചേർ ആഡീസ് അബാബ സമ്മേളനത്തിന്റെ പ്രസക്തി വേണ്ടതുപോലെ മനസ്സിലാക്കാതെയോ ഒന്നിടവിട്ട് ഒപ്പം ആണ് ലഘൂകരിച്ചു പരാമർശിക്കുവാൻ ധൈര്യമില്ലാതെ നിലനിൽക്കുന്നു. സുന്നഹദോസ് റിപ്പോർട്ട് വി.സി. ശമുവേലച്ചന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ എഡിറ്റ് ചെയ്ത് 1965ൽ തന്നെ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതും, അതിനുശേഷമുള്ള പുരോഗതിയും അദ്ദേഹം വിലയിരുത്തിയിരുന്നില്ലെങ്കിൽ നിലപാടുകൾക്കു വ്യത്യസ്ത സംഭവിക്കുമായിരുന്നു. അഞ്ച് അംഗസഭകളിൽനിന്നും ഈ രണ്ടു പ്രതിനിധികൾ വീതം ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റി 1963 മുതൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു. സുന്നഹദോസിന്റെ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി അവിടത്തെ അയ്യപ്പി പാത്രിയർക്കീസും രണ്ടു പ്രധാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും നേതൃത്വം വഹിച്ച കമ്മിറ്റികളുടെയെല്ലാം കോർഡിനേറ്ററായും അദ്ദേഹം പ്രവർത്തിച്ചു. കൂടാതെ സുന്നഹദോസ് തന്നെ ഓരോ സഭയ്ക്കായിരുന്ന ഈ രണ്ടുപേരെ വീതം തിരഞ്ഞെടുത്ത് ഓവിലാപ്രദത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഒരു സുന്ദരിപാലം കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചതിലും വി.സി. ശമുവേൽ അച്ഛനോടൊപ്പം അന്ത്യം കഴിഞ്ഞ സുന്ദരിപാലം സഭയിൽനിന്നും മാർ സഭാവിധിയോട് സഹകാരം വഹിച്ചത് (പിന്നീട് പാത്രിയർക്കീസ്) ഉണ്ടായിരുന്നു.

സഭ ഐക്യപ്പെടുമ്പോൾ കാലത്തു നടന്ന ഈ സുന്നഹദോസ് റിപ്പോർട്ടും തീരുമാനങ്ങളും മലങ്കരയിൽ വേണ്ടതുപോലെ ചർച്ച ചെയ്തു കൊടുക്കുകയും പ്രചരിപ്പിക്കുകയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തില്ലെന്നുള്ളതാണ് പരമാർത്ഥം. ഇതും മലയാളിമതോദ്ദേശ്യ മറ്റൊരു ഉദ്ദാഹരണമത്രെ. മാത്രമല്ല ആഡീസ് അബാബ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുക്കുകയോ അതുമാത്രം യാതൊരു വിധ ബന്ധമോ ഇല്ലാത്ത ചിലരുടെ പേരിൽ അതിന്റെ സർവ്വകലാശാല പാർത്തിക്കോടുത്ത് പ്രചരിപ്പിച്ച ഉദ്ദാഹരണങ്ങൾ നമ്മുടെ മലയാളക്കരയിലുണ്ട്. ഒരുപക്ഷേ ആ സുന്നഹദോസ് തീരുമാനങ്ങൾ വേണ്ടവിധിയിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി പ്രചരിപ്പിച്ചിരുന്നില്ലെങ്കിൽ വീണ്ടും സമാധാനം നഷ്ടപ്പെടുമായിരുന്നില്ലെന്നു പറയുവാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ളതാണ് രൂക്ഷതരമാകുമായിരുന്നില്ലെന്നു തീർത്തും പറയുവാൻ കഴിയും. സൊസൈറ്റി സർവ്വകലാശാലയുമായി അഫിലിയേഷൻ ചെയ്തു ബിഗ്ദോ നൽകുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള പഴയ പരമ്പര നിയമങ്ങളുടെ ആധുനിക വികസനം, എഫ്.ആർ.ആർ.സി. ദിവ്യബോധം, തീരുമാനങ്ങളും, മിഷൻ ബോർഡ്, ആധുനിക സഭാസേവകൾ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ, ആദിയായ വയെല്ലം എത്യോപ്യൻ സുന്നഹദോസ് തീരുമാനങ്ങളുടെ ഐക്യത്തിൽ പിന്നീട് വി.സി. ശമുവേലച്ചൻ വെച്ചോടായിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് നടപ്പിലായതെന്നതും പ്രത്യേക സ്മരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. (1980-1990).

പിന്നീട് വീണ്ടും, പ്രിൻസിപ്പാൾ സർവ്വകലാശാലയുടെ മൊത്തത്തിലുള്ള ഫാക്കൽറ്റി കാൺസിൽ സെക്രട്ടറി എന്നീ നിലകളിൽ നമ്മുടെ സെവൻ ചാൻസിലർക്കു തുല്യപദവിയിൽ വി.സി. ശമുവേലച്ചൻ എത്യോപ്യൻ സർവ്വകലാശാലയിൽ സേവനം ചെയ്തു. (1968-1976) സഭ ഐക്യപ്പെടുമ്പോൾ ഈ കാലത്താണ് 1968ൽ ശമുവേൽ അച്ഛനെ സഭയുടെ ഔദ്യോഗിക അംബാസിഡറായി പരി. ഔഗോൻ കാനോലിക്കോബാവാ നിയമിച്ചു കർമ്മം നൽകിയത് എന്നതും സൂന്ദരിപാലം മത്രെ.

ആഡീസ് അബാബ സമ്മേളനം ഔദ്യോഗികമായി ഉദ്ദേശം ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പ് ചില അപസരങ്ങൾ അവിടേയുണ്ടായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ വസ്തുതയാണ്. അത് സഭയുടെ എണ്ണം സംബന്ധിച്ചതായിരുന്നു. തന്മൂലം സമ്മേളനം ഒരു ദിവസം താമസിച്ചുമാ

(ശമാണു) തുടങ്ങുവാനായതും. എന്നാൽ ഈ സംഭവം അനവസരത്തിൽ അപസരം ഉയർത്തിയതാണോ അതോ മലങ്കരക്കു മാത്രമല്ല പൗരസ്ത്യ സഭാസംഗ്രഹങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്നതിനേക്കാൾ നിലപാടും ആധുനികവുമായിരുന്ന അതിവാര്യവുമായിരുന്നെന്നും എന്തും വായനക്കാർ വി.സി. ശമുവേലച്ചന്റെ വരികളിലൂടെ തന്നെ വിലയിരുത്തിയേക്കാം.

സഭാ ഐക്യത്തിനുവേണ്ടി പലകാര്യങ്ങൾ തോൻ ചെയ്തു. .. അതിനും പുറമെ ചില സാഹിത്യകൾ കൂടി പിന്നാലെ പ്രസ്താവിച്ചുകൊള്ളാം. ഇവിടെ 1965-ൽ നടന്ന ആഡീസ് അബാബ സമ്മേളനത്തോടു ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊള്ളട്ടെ. ആ സമ്മേളനം ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകളുടെ പാത്രിയർക്കീസുമാരും മറ്റു നേതാക്കന്മാരും ചേർന്നുള്ളതായിരുന്നു. കോപ്റ്റിക്, അന്ത്യംപ്യൻ സിറിയൻ, അർമ്മേനിയൻ, ഇൻഡ്യൻ, എത്യോപ്യൻ എന്നീ സഭകളെയാണ് ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകൾ എന്നുപറയുന്നത്. ഈ സഭകൾ ഓർത്തഡോക്സ് (ശരിയായ) വിശ്വാസം നിലനിർത്തുന്നു എന്ന സഭയുടെ ഉദ്ദേശ്യമാണ്. ചരിത്രപരമായി ശരിയായ വിശ്വാസം എന്നുപറയുന്നത് എന്താണെന്ന് ഈ പ്രസിദ്ധീകരണത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കുകൊള്ളുവാനുള്ള ക്ഷണകൗതുകങ്ങൾ ഹെയിലി സെലാസി ഒന്നാമൻ ചക്രവർത്തി എല്ലാ സഭാഭ്യക്ഷന്മാർക്കുമായി. എത്യോപ്യയിലെ പ്രധാന മിനിസ്റ്ററായിരുന്ന അബബാ ഒന്നാമയ സമ്മേളനത്തിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുവാനായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. തിയോളജിക്കൽ കോളേജിൽ അദ്ധ്യാപകനായിരുന്ന ഞാൻ അതിന്റെ അകമാന കാര്യങ്ങൾ നോക്കി.

**ഗിവി സൈന്റ് പ്രോജക്റ്റ് വഴി ഒരമ്പത്ത് കാഴ്ച നൽകുക**  
 എം.ജി.എസ്.സി. മെഡിക്കൽ മിഷൻ ഐ ഹോസ്പിറ്റൽ, പി.ഒ. കാലാ  
 വാടി, വയനാട്, കേരള-673 591, ഫോൺ : 04936-247274, 248034  
 മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സുറിയാനി സഭയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ മിഷന്റെ ഭരണഘടന അനുസരിച്ച് പ.ബാ.വാ തിരുമേനി പ്രസിഡന്റും, സുൽത്താൻ ബത്തേനി ഭദ്രാസനാധിപൻ മെമ്പർ പ്രസിഡന്റുമായി മലബാർ മേഖലയിൽ വയനാട് ജില്ലയിൽ 1986 മുതൽ പ്രശസ്തമായ നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാര്യവാടി കണ്ണാശുപത്രി പ്രദേശവാസികളുടെ കണ്ണും കാഴ്ചയുമായി മലങ്കരസഭയുടെ അഭിമാനമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നു. ചികിത്സ തേടുവാൻ മാർഗ്ഗമില്ലാതെ വിഷമിക്കുന്നവർക്ക് എല്ലാവിധ നേത്രചികിത്സയും സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നു. ഗിവിസൈന്റ് പദ്ധതിയിലൂടെ 2017 മാർച്ച് വരെ ഉന്മൂലം ഒക്കുലർ ലെൻസ് കണ്ണിൽ വെച്ചുള്ള ആധുനിക താക്കോൽദാർ തിമിര ശക്രിയ 5904 പേർക്ക് സൗജന്യമായി നടത്തിക്കൊടുക്കുവാൻ സാധിച്ചു. അതുപോലെ 3553 പേർക്ക് സൗജന്യമായി മറ്റു വിവിധ ശസ്ത്രക്രിയകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. വയനാട്ടിലെ ഒരു ഉൾനാടൻ ഗ്രാമത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സ്ഥാപനം ഇതിനകം രണ്ടരകോടി (2.5 കോടി) രൂപയുടെ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുവാൻ സാധിച്ചത് സുമനസ്സുകളുടെ സഹകരണമെങ്കിലും മാത്രമാണ്. ഗിവിസൈന്റ് പദ്ധതിവഴി ഒരു ശസ്ത്രക്രിയക്ക് 2000/- (രണ്ടായിരം) രൂപ വെച്ച് എത്ര ശസ്ത്രക്രിയ വേണമെങ്കിലും താൽപര്യമുള്ളവർക്ക് സ്പോൺസർ ചെയ്യുവാനാണ്. ഓരോ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കും കൂടുതലായി വേണ്ടിവരുന്ന തുക ആശുപത്രിയുടെ ചുമതലയിൽ കണ്ടെത്തുന്നതാണ്. ഏവരുടെയും സഹകരണം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇതുവരെ നൽകിയ സഹായങ്ങൾക്ക് ഏവരോടും നന്ദി അറിയിക്കുന്നു.  
 നിങ്ങളുടെ സംഭാവനകൾ ചെക്ക്/ഡി.ഡി./എം.ജി. ആയോ മീനങ്ങാടി കനറാ ബാങ്ക് ശാഖയിലെ SB A/C 08271010768 നമ്പറിലേക്ക് ബാങ്ക് മുഖേന നേരിട്ടോ തരാവുന്നതാണ്. IFS Code CNRB0000827 ആണ്. ബാങ്ക് മുഖേന അയക്കുന്നവർ ടെലഫോൺ മുഖേനയോ കത്തയച്ചോ വിവര അറിയിച്ചാൽ രസീത് വേഗത്തിൽ അയച്ചു തരുവാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. NRI അക്കൗണ്ടിൽനിന്ന് പണം അയക്കുന്നവർ ആശുപത്രിയുടെ FCRA അക്കൗണ്ട് 08271010684 നമ്പറിലേക്ക് അയക്കുവാൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം  
 ചെക്കിലും ഡി.ഡിയിലും Treasurer, Give Sight Project, Treasurer, MOSC MR Eye Hospital, Kariambadi എന്ന് എഴുതി ക്രോസ് ചെയ്ത് അയക്കാൻ ശ്രമിക്കുമല്ലോ.  
 ഗവണ്മെന്റ് ബോർഡിനുവേണ്ടി, സെക്രട്ടറി  
 ഓ.ബ.അബഹാദ മാത്യു എടയക്കാട്ട് കോർപ്പറേഷൻ ക്യാമ്പ്  
 Mob : 9446733201



# പൗരണികവും സ്വതന്ത്രവുമായ കാരോലിക്കാ സ്ഥാനം...പേജ് 1-ൽനിന്ന്

നിലി. എന്നാൽ പീസകൾ എല്ലാം കഴിഞ്ഞ് നാലാം നൂറ്റാണ്ടിൽ സഭ സന്തതയായപ്പോൾ കേന്ദ്രീകൃതമായ ഭദ്രാസന ഭരണസംവിധാനം സഭയിലും പ്രായോഗികമായി. അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടോടെ ഈ സംവിധാനം റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ സഭയിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം പ്രചാരത്തിലായി. രാഷ്ട്രീയ ഭരണസംവിധാനത്തിലും ഈ രീതിയിലുള്ള ക്രമീകരണം ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്നതും അതിന്റെ അനുകരണമാണ് സഭയെല്ലാമുണ്ടായത് എന്നതും വളരെ വ്യക്തമാണ്.

ഡയോഷിപ്പൻ ചക്രവർത്തി (284-305) ഭരണസൗകര്യമർത്ഥം റോമാസാമ്രാജ്യത്തെ പ്രൊവിൻസുകളായും ഓരോ പ്രൊവിൻസുകളായും പന്ത്രണ്ടു ഭദ്രാസനങ്ങളായി (ജില്ലകളായി) വിഭജിച്ചു. ഓരോ പ്രധാന പട്ടണങ്ങളെയും കേന്ദ്രീകരിച്ചായിരുന്നു ഈ വിഭജനം. അതായത് ഭദ്രാസന കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രധാന പട്ടണങ്ങളായിരുന്നു. ഏകദേശം അതിനു സമാനമായും സമാനമായാണ് സഭാഭരണസംവിധാനവും ക്രമീകരിക്കപ്പെട്ടത്.

### മെത്രാപ്പോലീത്താ

റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ പ്രധാന നഗരങ്ങളായിരുന്ന റോം, അലക്സന്ദ്രിയ, അന്ത്യോഖ്യാ എന്നിവിടങ്ങളിലെ മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാർക്ക് മറ്റു മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാർക്കില്ലാതിരുന്ന ചില പ്രത്യേക അധികാരങ്ങളും സ്ഥാനമാനങ്ങളും ലഭിച്ചു. പട്ടണങ്ങളുടെ പാരമ്പര്യം, രാഷ്ട്രീയപ്രാധാന്യം, സാമൂഹ്യവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ മുൻഗണന, ക്രൈസ്തവസഭയുടെ അതിപുരാതനകേന്ദ്രങ്ങൾ, അവിടുത്തെ സഭകളുടെ അപ്പോസ്തലാളിക പിന്തുടർച്ച തുടങ്ങിയ പല പരിഗണനകളും വെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ പട്ടണങ്ങളിലെ സഭകൾക്കും അവയിലെ മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാർക്കും മറ്റുള്ളവർക്കൊരു മുൻഗണന ലഭിച്ചത്.

ഈ മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാർക്ക് അവരുടെ ആസ്ഥാനങ്ങൾക്കു ചുറ്റുമുള്ള വിശാലമായ പ്രദേശങ്ങളുടെ മേൽ സഭാപരവും അല്ലാത്തതുമായ ഭരണാധികാരങ്ങൾ ലഭിച്ചു. ഇവരെ മെത്രാപ്പോലീത്താ എന്നോ മെത്രാപ്പോലീത്താ എന്നോ പ്രധാന മെത്രാപ്പോലീത്താ എന്നോ പരാമർശിക്കാറുണ്ട്. 325-ൽ കൂടിയ നിഖ്യാസുന്നഹദോസ് റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ പ്രമുഖ സഭാകേന്ദ്രങ്ങളെ അംഗീകരിക്കുകയും റോം, അലക്സന്ദ്രിയ അന്ത്യോഖ്യാ എന്നിവിടങ്ങളിലെ മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാരെ പ്രധാന മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരായി ഗണിക്കുകയും ചെയ്തു.

റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പട്ടണങ്ങളും മെത്രാപ്പോലീത്തൻ സിറ്റികളും വിരുന്നും അവിടുത്തെ ബിഷപ്പന്മാരെയോ പിൽക്കാലത്ത് മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാരെന്നു വിളിക്കുന്നത്. ക്രിസ്തീയീകരണം രാജാവിന് സഭയ്ക്ക് സാത്തന്യം പ്രഖ്യാപിച്ചതോടെ ബിഷപ്പന്മാരുടെ രാഷ്ട്രീയവും സാമൂഹ്യവുമായ സ്ഥാനമാനങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു. അർദ്ധപ്പോലീത്തന്മാരും ക്രിസ്തീയരും ലൗകികവുമായ അധികാരാവകാശങ്ങൾ കൈവന്നു.

### പാത്രിയർക്കീസ്

പ്രധാന പട്ടണങ്ങളിലെ മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാർക്ക് അവരുടെ ആസ്ഥാനങ്ങൾക്കു ചുറ്റുമുള്ള വിശാലമായ പ്രദേശങ്ങളുടെ മേൽ സഭാപരവും അല്ലാത്തതുമായ ഭരണാധികാരങ്ങൾ ലഭിച്ചു. ഇവരെ മെത്രാപ്പോലീത്താ എന്നോ പ്രധാന മെത്രാപ്പോലീത്താ എന്നോ മേലദ്ധ്യക്ഷൻ എന്നോ വിളിച്ചിരുന്നു. 325-ൽ കൂടിയ നിഖ്യാസുന്നഹദോസ് റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ പ്രമുഖ സഭാകേന്ദ്രങ്ങളെ അംഗീകരിക്കുകയും റോം, അലക്സന്ദ്രിയ അന്ത്യോഖ്യാ എന്നിവിടങ്ങളിലെ മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാരെ പ്രധാന മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരായി ഗണിക്കുകയും ചെയ്തു.

നിഖ്യാസുന്നഹദോസിന്റെ ആറാം കാനോൻ ക്രിസ്തീയർക്ക് ഇപ്രകാരമാണ് "അലക്സന്ദ്രിയയിലെ ബിഷപ്പിന് ഈജിപ്റ്റിലും ലിബിയയിലും പെന്റോപോലീസിലും ഉള്ള സഭകളുടെ മേൽനോട്ടം

നൽകുന്ന പുരാതന പതിവു നിലനിൽക്കട്ടെ. റോമിലെ പതിവു ഇതുതന്നെ. അതുപോലെ അന്ത്യോഖ്യയിലും മറ്റു പ്രവിശ്യകൾക്കും ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന അധികാരങ്ങളും നിലനിൽക്കട്ടെ. നിഖ്യാസുന്നഹദോസ് റോമിനും അന്ത്യോഖ്യയ്ക്കും അലക്സന്ദ്രിയയ്ക്കും പുതിയതായി എന്തെങ്കിലും അധികാരങ്ങൾ നൽകുന്നില്ല. പ്രവിശ്യാ തലസ്ഥാനങ്ങളിലെ ബിഷപ്പന്മാർക്ക് അവരുടെ ചുറ്റുമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്ന അധികാരങ്ങൾ നിഖ്യാസുന്നഹദോസ് അംഗീകരിച്ചുകൊടുക്കുന്നു. ഈ തീരുമാനപ്രകാരം റോമിനോട് ചേർന്നുകിടന്ന പ്രദേശങ്ങളിലെ സഭയുടെ മേൽ റോമിനുണ്ടായിരുന്ന അധികാരങ്ങളും അലക്സന്ദ്രിയയിലെ ബിഷപ്പിന് ലിബിയ, പെന്റോപോലീസ് തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലെ സഭകളുടെ മേലുള്ള അധികാരവും അന്ത്യോഖ്യയോട് ചേർന്നു കിടന്നിരുന്ന ഇടവകകളുടെ മേൽ അവിടുത്തെ ബിഷപ്പിനുണ്ടായിരുന്ന അധികാരങ്ങളും നിഖ്യാസുന്നഹദോസ് അംഗീകരിച്ചു. (നിഖ്യാസുന്നഹദോസിന്റെ ഈ കാനോൻ ബാർബി എബ്രായ തെറ്റായാണ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നത്. ഏഴാം അദ്ധ്യായത്തിൽ ചേർത്തിരിക്കുന്നത്. ആ തെറ്റായ ധാരണയാണ് മലങ്കരസഭയിൽ പ്രചരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്.)

381-ൽ കൂടിയ കൂസ്തന്തിനോപോലീസിലെ സുന്നഹദോസ് കൂസ്തന്തിനോപോലീസിലെ മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാർക്കും ഇതേ അധികാരാവകാശങ്ങളും സ്ഥാനബഹുമതികളും നൽകി. പ്രസ്തുത സുന്നഹദോസിന്റെ മൂന്നാമത്തെ കാനോൻ ഇപ്രകാരമാണ് "കൂസ്തന്തിനോപോലീസിലെ ബിഷപ്പിന് റോമിലെ ബിഷപ്പിനു ശേഷം മുൻഗണന ഉണ്ടായിരിക്കണം. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആസ്ഥാനം പുതിയ റോം ആണ്." പ്രധാനപട്ടണങ്ങളിലെ ഈ മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാരെയെയാണ് പിൽക്കാലത്ത് പാത്രിയർക്കീസന്മാർ എന്നു വിളിക്കുന്ന പതിവ് അഞ്ചാം ആറാം നൂറ്റാണ്ടുകളിൽ വ്യാപകമായി. റോമിലെ സഭാതലവനെ സഭാപരവും അലക്സന്ദ്രിയയിലെ സഭാതലവനെ പേപ്പൂ പാത്രിയർക്കീസ് എന്നും അന്ത്യോഖ്യയിലെയാരു കൂസ്തന്തിനോപോലീസിലെയും സഭാതലവന്മാരെ പാത്രിയർക്കീസന്മാർ എന്നും വിളിക്കുന്ന പതിവാണ് ഇതത്.

### പാത്രിയർക്കീസാ സ്ഥാനപോലീത്തനെയുള്ള ഒരു സ്ഥാനമാണ് കാരോലിക്കാ സ്ഥാനം.

റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ സഭയിൽ പാത്രിയർക്കീസാ സ്ഥാനം ഉണ്ടായ കാലഘട്ടത്തിൽതന്നെ പേർഷ്യ, അർമീനിയ, ജോർജിയ എന്നീ സഭകളിൽ കാരോലിക്കാ സ്ഥാനവും ഉണ്ടായി.

കാൽ-ഹോലിക്കോസ് എന്ന ഗ്രീക്കു പദങ്ങളിൽനിന്നാണ് കാരോലിക്കോസ് എന്ന പദമുണ്ടായത്. പൊതുവിന്റെ ആൾ എന്നാണ് ഈ വാക്കിന്റെ അർത്ഥം. റോമാസാമ്രാജ്യത്തിനുള്ളിലെ സഭാതലവന്മാരെ പാത്രിയർക്കീസ് എന്നു വിളിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ റോമാസാമ്രാജ്യത്തിനു പുറത്തുണ്ടായിരുന്ന സഭാതലവന്മാരെ കാരോലിക്കോസ് എന്നാണ് വിളിച്ചിരുന്നത്. കാരോലിക്കോസ് സ്ഥാനം പാത്രിയർക്കീസാ സ്ഥാനത്തേക്കാൾ ഒട്ടും കുറവുള്ള സ്ഥാനമല്ല. ഒരിക്കലും കാരോലിക്കാ സ്ഥാനം പാത്രിയർക്കീസാ സ്ഥാനത്തിനു കീഴിൽ വരികയോ, അധികാരാവകാശങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ പിന്നിൽ നിൽക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ സഭാതലവന്മാരായിരുന്ന പാത്രിയർക്കീസന്മാർക്ക് അതത് സഭകളിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ അധികാരാവകാശങ്ങളും കാരോലിക്കോമാർക്ക് അവരവരുടെ സഭകളിലുണ്ടായിരുന്നു.

325ലെയും 381ലെയും സുന്നഹദോസുകൾ റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ റോം, അലക്സന്ദ്രിയ, അന്ത്യോഖ്യാ, കൂസ്തന്തിനോപോലീസ് എന്നിവിടങ്ങളിലെ ബിഷപ്പന്മാർക്കു പാത്രിയർക്കീസാ സ്ഥാനം നൽകിയ

തുപോലെ 451-ലെ കൽക്കദയ്യാ സുന്നഹദോസ് യെരൂശലേമിലെ ബിഷപ്പിനും പാത്രിയർക്കീസാ സ്ഥാനം നൽകി. ഇങ്ങനെ അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടിൽ റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ സഭയിൽ അഞ്ചു പാത്രിയർക്കീസാ സ്ഥാനങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു.

### പേർഷ്യയിലെ കാരോലിക്കാ സ്ഥാനം

ചരിത്രപരവും സാമൂഹ്യവും രാഷ്ട്രീയവുമായ കാരണങ്ങളാലാണ് പേർഷ്യയിലെ കാരോലിക്കാ സ്ഥാനമുണ്ടാകുന്നതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ചതെന്നു കാണാം.

ഒന്നാം നൂറ്റാണ്ടിൽതന്നെ എഡസ്സുയിലും പേർഷ്യൻ സാമ്രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാന നഗരങ്ങളിലും ക്രൈസ്തവ സഭ സ്ഥാപിതമായി. ആദ്യകാലങ്ങളിൽ ഓരോ സ്ഥലങ്ങളിലുമുണ്ടായിരുന്ന ബിഷപ്പന്മാർ ആരോളമായിരുന്നു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. പേർഷ്യയിലെ സഭാസ്ഥാപനത്തെക്കുറിച്ചും പുരാതനസഭാതലവന്മാരെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ ബാർബി എബ്രായ പാമർശിക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ എഴുത്തുകൾക്ക് മലങ്കരസഭയിൽ പ്രചുരപ്രചാരവും സിദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാർബി എബ്രായയുടെ ചെറു അനുസരിച്ച് എ.ഡി.231-നോടടുത്ത് പേർഷ്യയിൽ കാരോലിക്കാ സ്ഥാനം ഉണ്ടായി എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ പാത്രിയർക്കീസാ സ്ഥാനത്തേക്കാൾ 94 വർഷം മുമ്പ് ഉണ്ടായതാണ് കാരോലിക്കാ സ്ഥാനമെന്ന് പുത്തൻകാലിൽ പലർക്കു സിന്ദർഭം മെത്രാപ്പോലീത്താ പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുള്ളത് പ്രത്യേക സ്മരണാർഹമാണ്. ഈ നിലപാടിനെ ധോ. വി.സി.ശമുവേലച്ചൻ വളരെ ശക്തമായി വിമർശിക്കുകയും തള്ളിക്കളയുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതു വെറുമൊരു കെട്ടുകഥ മാത്രമാണെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായം. (ദിവ്യബോധനത്തിന്റെ സഭ വളരുന്നു എന്ന പുസ്തകം പരിശോധിക്കുക). പേർഷ്യൻ രേഖകളനുസരിച്ച് ഈ വിഷയം പരിശോധിക്കണം.

സുവിശേഷപ്രവർത്തനം മൂലം പേർഷ്യയിൽ ആകമാനം സഭ വ്യാപിക്കുകയും മൂന്നാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ അവസാനത്തോടെ പേർഷ്യൻ സാമ്രാജ്യത്തിന്റെ തലസ്ഥാനമായ ബഹ്ലൂഷ്യയിൽ ഒരു മേൽപ്പട്ടക്കാരന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സഭ പാഠപിതാവുകയും ചെയ്തു. ബഹ്ലൂഷ്യയിലെ പുതിയ ബിഷപ്പിന്റെ പേര് പാപ്പാ എന്നായിരുന്നു. പാപ്പാ പണിപിതനും പ്രശസ്തനും സുറിയാനി പേർഷ്യൻ തുടങ്ങിയ ഭാഷകളിൽ അസാമാന്യ നൈപുണ്യമുള്ളയാളും ഭരണതന്ത്രജ്ഞനുമായിരുന്നു.

ഇക്കാരണങ്ങളാലാണ് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ സഭാഭരണപരമായി വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു മാറ്റം അഥവാ വളർച്ച അല്ലെങ്കിൽ പുരോഗതി ഉണ്ടായതായി കാണാം. റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ പുരാതനവും പ്രധാനപ്പെട്ടതുമായ പട്ടണങ്ങളിലെ ബിഷപ്പന്മാർ അവർക്കു ചുറ്റുമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ സഭകളുടെ ഭരണാകൃടി അവകാശപ്പെടുകയോ, കൈവശപ്പെടുത്തുകയോ, അവർക്കു ലഭിക്കുകയോ ചെയ്ത ഒരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു അത്. അതിന്റെ ഒരു പരിസമാപ്തി മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ നിഖ്യാസുന്നഹദോസിൽ കാണാം. നിഖ്യാസുന്നഹദോസ് റോം, അലക്സന്ദ്രിയ, അന്ത്യോഖ്യാ എന്നീ പ്രധാന പട്ടണങ്ങളിലെ ബിഷപ്പന്മാർക്ക് മറ്റു ബിഷപ്പന്മാരിലുപരി സ്ഥാനവും അധികാരവും നൽകി (അതാൽ പിന്നീട് പാത്രിയർക്കീസാ സ്ഥാനമായി വളർന്നത്) റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ പ്രധാന പട്ടണങ്ങളിലെ ബിഷപ്പന്മാർ ചുറ്റുമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ തങ്ങളുടെ അധികാരം സ്ഥാപിച്ചവർക്കു ഒരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു അത്. ഇത് പേർഷ്യയുടെ തലസ്ഥാനമായ ബഹ്ലൂഷ്യയിൽ സഭാഭരണമേറ്റ സമർത്ഥനായ പാപ്പയ്ക്ക് പേർഷ്യൻ സാമ്രാജ്യത്തിലെ സഭ മുഴുവൻമേലും അധിപത്യം സ്ഥാപിക്കാൻ ഒരു പ്രചോദനമായിരുന്നു.

പാപ്പാ ആകമാന പേർഷ്യൻ സഭാഭരണതന്ത്രം അവകാശപ്പെടുകയും എ.ഡി.315-നോടുത്ത് അത് കരസ്ഥമാക്കുകയും ചെയ്തു.

പാപ്പാ നിശ്ചിതമായപ്പോൾ സൈമൻ (ശമരോൻ ബർസാബേ) അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിൻഗാമിയായി. അദ്ദേഹം ഭരണമേറ്റപ്പോൾ സാഹോർ രണ്ടാമനായിരുന്നു പേർഷ്യയിലെ രാജാവ്. 339 മുതൽ സാഹോർ രണ്ടാമൻ ക്രിസ്ത്യാനികളെ പിന്പിടിക്കാൻ തുടങ്ങി. ക്രൂരമായ ആ പീഡനങ്ങൾ സൈമൻ കാരോലിക്കാ കൊല്ലപ്പെട്ടു. ക്രൈസ്തവപീഡനം 379 വരെ നീണ്ടുനിന്നു.

സൈമൻ ബർസാബേയും അതിനു ശേഷം ശഹാദാസന്ത്രം അതിനെ തുടർന്ന് ബാർബിശിമൻ എന്നങ്ങനെ മറ്റു കാരോലിക്കാ സ്ഥാനം നൽകി ചക്രവർത്തി അതിനുശേഷം കൊലചെയ്തു. കാരോലിക്കാരും ക്രൈസ്തവ അനേക ബിഷപ്പന്മാരും, നൂറുകണക്കിന് പ്രൊവിൻസാൽ ആയിക്കണക്കിന് വിശ്വാസികളും (16000 ശേഷം ലിസ്ബൺ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്) സാഹോർ രണ്ടാമന്റെ പീഡനത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടു. ഇങ്ങനെ പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന തുറകാണ് സഭയ്ക്ക് വളരാനോ കാരോലിക്കാ സ്ഥാനം നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഭരണസമിതിയായും ശക്തിപ്പെടുത്താനോ സാധിച്ചില്ല.

### കാരോലിക്കായുടെ അധികാരാവകാശങ്ങൾ

പേർഷ്യയിലെ ക്രൈസ്തവപീഡന കഴിഞ്ഞശേഷം അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടിൽ കൂടിയ പേർഷ്യൻ സഭാസുന്നഹദോസുകൾക്ക് കാരോലിക്കാ സ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരാവകാശങ്ങൾ നിർവചിച്ചത്. സെലൂഷ്യയിലെ മേൽപ്പട്ടക്കാരനായിരുന്ന പാപ്പ ആകമാന പേർഷ്യൻ സഭയുടെ നേതൃസ്ഥാനത്തേക്കു വന്നപ്പോൾ അതിനെ പിന്തുണച്ച് പാപ്പായാ ബിഷപ്പന്മാരുടെ കത്തുകൾ ലഭിച്ചിരുന്നു. നാലാം നൂറ്റാണ്ടുമുഴുവൻ പേർഷ്യയുടെ റൂഷ്കാലമായിരുന്നതിനാൽ കാരോലിക്കാ സ്ഥാനത്തിന് അതിന്റെയോ ഭരണസാത്തന്ത്ര്യത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. എന്നാൽ അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടിൽ പേർഷ്യൻ സഭ വളരെ ശക്തമായി സാമ്രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാനവും ഉയർത്തുകയും സ്ഥാനബഹുമതി നേടിക്കളെ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത് അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടിൽ പേർഷ്യയിൽ നടന്ന ഈ സുന്നഹദോസുകളാണ്. കാരോലിക്കാ മരായാമൻ ഇസഹാക്കി, യാബാലഹ, ദാദീശോ, അകാചിയൂസ്, ബബായി എന്നിവർ യഥാക്രമം 410,420,424,486,498 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ കൂടിയ സുന്നഹദോസുകൾ ഇസഹാക്കിന്റെ സുന്നഹദോസ്, യാബാലഹയുടെ സുന്നഹദോസ് എന്നിങ്ങനെ ആ കാരോലിക്കാമരായാമെ പേരിൽതന്നെ അറിയപ്പെടുന്നു.

കാരോലിക്കോസിന് വളരെ ഉന്നതവും ശ്രേഷ്ഠവുമായ സ്ഥാനമാണ് ഈ സുന്നഹദോസുകളെല്ലാം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. മെത്രാനും കീഴ്ക്കിന്റെ ആർച്ച ബിഷപ്പും കാരോലിക്കോസും, ദൈവത്തിന്റെ തൈഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവനും മാനസം അഭിവന്ദ്യനും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനും.....പാരമ്പര്യമെത്രാന്മാരുടെ എല്ലാം തലവനും വിശ്വസ്യപുരോഹിതനും പാരമ്പര്യ കാരോലിക്കോസും പാത്രിയർക്കീസും ഉന്നതനായ മെത്രാപ്പോലീത്തായും..... തുടങ്ങി ശ്രേഷ്ഠമായ സ്ഥാനമാണ് ഇത് ഈ സുന്നഹദോസുകൾ പാരമ്പര്യ കാരോലിക്കോയ്ക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നത്.

പാരമ്പര്യ കാരോലിക്കോസിന് പാരമ്പര്യ സഭയ്ക്ക് പരമോന്നതസ്ഥാനമല്ലെങ്കിലും സഭാസമേളനങ്ങളുടെയും അദ്ധ്യക്ഷനാണ് എന്നും സുന്നഹദോസ് ഭരണസമിതിയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. കാരോലിക്കോസിന്റെ കഴിവുള്ളവർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിഷ്യരും പ്രഭുക്കളും (ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

### മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി നേരിട്ടു തെരഞ്ഞെടുത്ത പി.പി. മാത്യു

വർഗീസ് ജോൺ തോട്ടപ്പുഴ



2018 മാർച്ച് അഞ്ചിന് നിര്യാതനായ ശ്രീ പി. പി. മാത്യു തുറമുഖത്ത് (1975 - 1980), ചെങ്ങന്നൂർ (1989 - 1994) ഭദ്രാസനങ്ങളെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് മലകര അസോസിയേഷൻ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയുടെ ചെയർമാനായിരുന്നു. 1989-ൽ മലകര അസോസിയേഷൻ തെരഞ്ഞെടുത്തതോടൊത്ത് 1975-ൽ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി തന്നെ നേരിട്ട് അദ്ദേഹത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കുകയായിരുന്നു.

1974 ഒക്ടോബർ രണ്ടിനു നടന്ന മലകര അസോസിയേഷൻ തുറമുഖത്ത് ഭദ്രാസനത്തെ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയിൽ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നതിന് മുന്നൂറു വെവദികരെയും ആറ് അയ്യംകളെയും തെരഞ്ഞെടുത്തു. (1959 - 1980 കാലത്ത് തെരവാസന പ്രാതിനിധ്യം പരമാവധി ഒമ്പത് ആയിരുന്നു). അവരിൽ ഫാ. ടി.എം. ഗിരീശ്വരൻ (ബേസിൻ അരമന, പത്തനംതിട്ട) 1975 ജനുവരി 31നും, ചെങ്ങന്നൂർ വർഗീസ് (പുരവേലിൽ, മരമംഗലം) ഫെബ്രുവരി ഒമ്പതിനും നിര്യാതരായി. പ്രഥമ

യോഗം കൂടി സെക്രട്ടറി തെരഞ്ഞെടുപ്പു നടത്തുന്നതിനു (1975 മേയ് 12) മുമ്പു തന്നെ ഈ ഒഴിവുകളുണ്ടായി.

സഭാ ഭരണഘടന രീതിശീലിന് അവസരം നൽകുന്നുണ്ട്. "കാലാവധിക്കുള്ളിൽ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒഴിവുണ്ടാകുന്നതായാൽ പകരം ആളിനെ നിയമിക്കുന്നതിന് ശേഷം അംഗങ്ങൾക്ക് അവകാശമുള്ളതാകുന്നു" എന്ന ഭരണഘടന (വകുപ്പ് 79) പറയുന്നു.

1975 ഓഗസ്റ്റ് 19 ഫെബ്രുവരി കൂടിയിട്ടുണ്ട് 1975ലേക്ക് രണ്ടാമത്തെ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി യോഗം മിനിറ്റിസിൽ നിന്ന് :

9. മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ഒഴിവുകളിലേക്കുള്ള നിയമനം

മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി അംഗങ്ങളായിരുന്ന ദി.ശ്രീ. ഫാ. ടി.എം. ഗിരീശ്വരൻ, ശ്രീ. തോമസ് വാഗ്ദീപിന്റെയും നിര്യാതരായ മാത്യു മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ഒഴിവുകളിലേക്കു നിയമനം നടത്തുന്നതിനെ പറ്റി യോഗം ആലോചിച്ചു. ദി.ശ്രീ. ഫാ. പി.എ. ശമുവേൽ, ദി.ശ്രീ. ഫാ. വി.ജെ. മാത്യു, ശ്രീ. എ. ജോർജ്ജ്, ശ്രീ. പി.പി. മാത്യു എന്നിവരുടെ പേരുകൾ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടു. നാമനിർദ്ദേശങ്ങൾ ഒന്നും പിൻവലിക്കപ്പെട്ടില്ല. തുടർന്ന് വോട്ടിംഗ് നടത്തിയതിൽ, ദി. ശ്രീ. ഫാ. പി.എ. ശമുവേലിനും ശ്രീ. പി.പി. മാത്യുവിനും ഭൂരിപക്ഷം വോട്ടുകൾ കിട്ടി. അവർ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതായി അദ്ധ്യക്ഷൻ തിരുമേനി പ്രഖ്യാപിച്ചു.

അംഗങ്ങളെ co-opt ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു voting വേണ്ടി വന്ന മറ്റ് സംഭവങ്ങൾ ഉള്ളതായി ഈ ലേഖകന് അറിവില്ല. അങ്ങനെ മലകര സഭാചരിത്രത്തിൽ അപൂർവ്വമായ ഒരു സ്ഥാനം നേടിയ വ്യക്തിയാണ് ശ്രീ പി. പി. മാത്യു.

## പൗരാണികവും സ്വതന്ത്രവുമായ കാതോലിക്കാ സ്ഥാനം...പേജ് 1-ൽനിന്ന്

മെന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹത്തോട് കടപ്പെട്ടിട്ടു വരും അദ്ദേഹത്തിനു പിന്മുറയുമാണ്. അദ്ദേഹം നൽകുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ സമസ്ത സഭാ സീറിക്കിടക്കു കയും വേണം. പൗരസ്ത്യ സിംഹാസനത്തിൽ ആരുപടരാകുന്ന കാതോലിക്കാമാർ ചെയ്യുന്ന സൗകര്യങ്ങളും തങ്ങളും തങ്ങളുടെ പിൻഗാമികളും അംഗീകരിക്കണം എന്നും സുസ്ഥിരമാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചു.

### ഉപസംഹാരം

കാതോലിക്കാ സ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പേർഷ്യൻ സഭാ സുസ്ഥിരമാണെന്നുള്ള ഈ തീരുമാനം മലകരസഭ മനസ്സിലുത്തി പഠിക്കേണ്ടതാണ്. കാതോലിക്കാ സ്ഥാനത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയും ഉന്നത അധികാരവും പാശ്ചാത്യ സഭയിലെ പാതിയർക്കോ സ്ഥാനങ്ങളോട് തുല്യമായ സ്ഥാനവും തിരിച്ചിരിക്കുന്നതാണ് 424-ലെ ദാദിശോയുടെ സുസ്ഥിരമാണ് തീരുമാനങ്ങൾ. കാതോലിക്കാസിനത്തിൽ ആർക്കെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും പരാതി ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് മർഹായുടെ കോടതിയിൽ മാത്രമേ വിസ്മരിക്കപ്പെടാൻ പാടുള്ളൂ എന്നതായിരുന്നു പേർഷ്യൻ സഭയുടെ നിലപാട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ മുകളിൽ പരാതിരിക്കുന്നതുപോലെയാണ് സ്വതന്ത്രമായ കാതോലിക്കാ സ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരാവകാശങ്ങളും.

എന്നാൽ മലകരസഭാ ഭരണഘടനയുടെ 118-ാം വകുപ്പിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നത് സ്ഥാനത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ പന്തകുന്ന മുകളിൽ പരാഞ്ഞതുപോലെയാണുള്ള വകുപ്പുകൾ മലകരസഭാ ഭരണഘടനയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുകയാണ് വേണ്ടത്.

വരേണ്ടതും ഇരുകക്ഷികൾക്കും നോട്ടീസ് കൊടുത്ത് തിരിച്ചറിയുന്നതിന് വാടം കേട്ടതിനു ശേഷം സിറീയൻ ഭൂരിപക്ഷം പ്രായപ്രകാരം പ്രസിഡന്റ് വിധി കല്പിക്കേണ്ടതും ആകുന്നു.

പാതി കാതോലിക്കാസഭയ്ക്കായിരിക്കാൻ മലകരസഭയ്ക്കായി സീറിക്കിടപ്പെട്ട പാതിയർക്കീസിന് ഉണ്ടെങ്കിൽ പാതിയർക്കീസിനെക്കൂടെ ക്ഷണിക്കേണ്ടതും. അദ്ദേഹം വരുന്നപക്ഷം സിറീയൻ പ്രസിഡന്റായിരിക്കുന്നതും, വരുന്നപക്ഷം സിറീയൻ വിധി കല്പിക്കുന്നതുമാകുന്നു. ഇവയ്ക്കായി കൂടുന്ന സിറീയൻ ആലോചനയ്ക്കായി അസോസിയേഷൻ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയിലെ അംഗങ്ങളിൽ ആവശ്യമെന്നു തോന്നുന്നവരെ ക്ഷണിക്കാവുന്നതാകുന്നു. മലകരസഭാ ഭരണഘടനയിലെ ഈ വകുപ്പ് മലകരയിലെ കാതോലിക്കായുടെ അധികാരാവകാശങ്ങൾക്ക് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതാണ്. ഈ വകുപ്പ് മാത്രമല്ല മലകരയിലെ കാതോലിക്കായേയും കാതോലിക്കാ സ്ഥാനത്തെയും തുടർകൈക്കൊണ്ടു വേറെ ചില വകുപ്പുകളും കാണുന്നതും മലകരസഭയുടെ ഭരണഘടനയിലും കാണാനില്ല. അതു സംബന്ധിച്ച് ആഴമായ പഠനവും വ്യാപകമായ ചർച്ചകളും നടക്കണം. മലകരയിലെ കാതോലിക്കാ സന്തതനല്ല അല്ലെങ്കിൽ കാതോലിക്കാസ് പാതിയർക്കീസിന് കീഴ്പ്പെട്ട ആളാണ്. പാതിയർക്കീസിന്റെ കീഴ്പ്പെട്ട മാത്രമാണ് എന്ന് വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടാവുന്നതാണ് പല വകുപ്പുകളും. പേർഷ്യൻ കാതോലിക്കാസിനെപ്പോലെ പരിപൂർണ്ണ സന്തതനായ ഒരു മഹാപുരോഹിത സ്ഥാനമാണ് മലകരയിലെ കാതോലിക്കായുടെതെങ്കിൽ ആ സ്ഥാനത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ പന്തകുന്ന മുകളിൽ പരാഞ്ഞതുപോലെയാണുള്ള വകുപ്പുകൾ മലകരസഭാ ഭരണഘടനയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുകയാണ് വേണ്ടത്.

1912-ൽ നടന്നത് കാതോലിക്കാ പുസ്തകം

### കോടതിവിധിയുണർത്തിയ...പേജ് 2-ൽനിന്ന്

ആഡിസ് അബ്ബാസാ സമ്മേളനത്തിൽ കാര്യമായി ഉന്നയിച്ചില്ല.

ഈ പരിശോധനയെ അന്വേഷിച്ച് പാതിയർക്കീസിനു മാർ ഉന്നയിക്കുന്നതുപോലെ തുടർച്ചയായി ഞാൻ ഈ വിഷയം അധികരിച്ചു നടത്തിയ സംഭാഷണം ഇവിടെ സംഗ്രഹമാണെന്നു തോന്നുന്നു. ഞാൻ ചോദിച്ചു: 1665-നു മുമ്പ് ഇൻഡ്യൻ സഭയ്ക്ക് അന്വേഷിച്ചു വന്നുവെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും തിരിച്ചറിയുന്നതോടൊപ്പം ഉത്തരം ഉണ്ട്. ഈ ചോദ്യം എഴുതിയ ലേഖനത്തിന്റെ വ്യാഖ്യാനത്തിലെ മാർജിനിൽ, ഈ ലേഖനം, ഇൻഡ്യൻ പുരോഹിതൻ, ദാനിയേലിന്റെ സഹായത്തോടെ ഗ്രീക്കിൽനിന്ന് സുറിയാനിയിലേക്ക് വിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെട്ടു എന്നുണ്ട്. ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് ഈ വാഗ്ദീപി സഭയുമായി ഇൻഡ്യൻ സഭയ്ക്ക് ബന്ധം ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നുമാത്രം, അന്വേഷിച്ചു വന്നുവെങ്കിലും പേർഷ്യൻ സഭയുമായി ഇൻഡ്യൻ സഭയ്ക്ക് ബന്ധം ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നുമാത്രം അന്വേഷിച്ചു സുറിയാനിസഭയുടെ കീഴായിരുന്നു എന്ന് സ്ഥാപിച്ചുകൊടുവാൻ അന്വേഷിച്ചു സിറീയൻ പാതിയർക്കീസിനു ശ്രമിക്കുന്നു എന്നാണ്. എന്നാൽ 1665-ൽ യെരൂശലേം മെത്രാപ്പോലീത്താ മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് കേരളത്തിൽ വന്നതിനുമുമ്പ് അന്വേഷിച്ചു സുറിയാനിസഭയിൽ നിന്ന് ആരും കേരളത്തിൽ ആഗതരായിരുന്നു എന്നുള്ളതിനു തെളിവല്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത.

...ആഡിസ് അബ്ബാസായോഗത്തിൽ വച്ചുണ്ടായ ഒരു ആശയവിനിമയം സഭകളുടെ എണ്ണത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതായിരുന്നു. സഭകൾ ആകെ മുന്നേറുന്ന അങ്ങനെയുള്ള നിലപാട് മുന്നിട്ടു പ്രധാനമായി വാദിച്ചത് അന്വേഷിച്ചു സുറിയാനിക്കാരും അപരമാർട്കർ ഇരുപതിനേഴുപേരുമായിരുന്നു. ഇന്ത്യക്കാർ തങ്ങളുടെ കൂടെയെന്നുള്ള നിലപാട് സുറിയാനിക്കാരും എത്രയോപ്യക്കാർ കൂടെയെന്നുള്ള നിലപാട് ഇന്ത്യക്കാർ. ഇന്ത്യക്കാർ ഇന്ത്യയിൽ അധികാരം ആദിയായവരായെന്നും ബാധകമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇവയടിസ്ഥാനമാക്കിയായിരുന്നു എത്രയോപ്യക്കാരും ഇന്ത്യക്കാരുടെ തങ്ങളുടെ നിലപാട് അവലംബിച്ചത്. ട്രൂവിൽ സഭകളുടെ എണ്ണം അങ്ങനെയുള്ള തീരുമാനമാണിവിടെ സർവ്വകീഴ്ച. ആ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോരുത്തർക്കും സഭകൾ അങ്ങനെയുള്ള നിലപാട് അവലംബിച്ചു. ഈ അങ്ങനെയുള്ള നിലപാട് അന്വേഷിച്ചു സുറിയാനിക്കാർ കമ്മറ്റിയേയും അന്വേഷിച്ചു നിയമിച്ചു. ഇൻഡ്യൻ സഭയിൽ നിന്നുള്ള രണ്ട് അംഗങ്ങൾ വ.വ.പോ.കെ.സി.ജോസഫും ഞാനും ആയിരുന്നു.

ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകൾ അങ്ങനെയുള്ള തീരുമാനം എടുത്തത് സഭകളുടെ നേതാക്കളാണ്. പേരേക്കിൽ, ആ നേതാക്കൾ പേർക്കിടയിൽ സമ്മേളനങ്ങളിൽ പാർട്ടിയിൽനിന്ന് ഇരുപേരുപോലെയുള്ളവരുടെ ഒരു സ്പോർഡിംഗ് കമ്മറ്റിയെ നിയമിച്ചു. അതിൽ മലകര ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ പ്രതിനിധികളിൽ ഒരാളായി ആദ്യത്തെ പലകൊല്ലങ്ങളിൽ ഞാൻ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തികമായ നഷ്ടംപോലും സഹിച്ചുകൊണ്ട് സഭകളുടെ യോജിപ്പിനുമുന്നിൽ ഞാൻ ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളിലൊന്നായിരുന്നു അത്. അതുകൊണ്ട് ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകൾ അങ്ങനെയുള്ള വാസ്തവം തള്ളിക്കളയാൻ എനിക്കു സാധിക്കുന്നില്ല. ആ അങ്ങനെയുള്ള സഭകളിൽ ഒന്നും മാറ്റുന്നതിന്റെ കീഴിലല്ല എന്ന പരമാർത്ഥതയും സമ്മതിക്കേണ്ടതാണ്. സഭകൾ തമ്മിലുള്ള ഐക്യത്തിൽ പരസ്പരസഹായത്തോടെയാണ് നാം പുരോഗമിക്കേണ്ടത്...

ഓമാസാമാജ്യത്തിന്റെ ആദികാലത്ത് പാതിയർക്കീസിനു നൽകിയ ഉണ്ടായതുപോലെ പിൽക്കാലത്തും രാഷ്ട്രീയവും സഭാപരവുമായ കാരണങ്ങളാൽ റോമാസാമാജ്യത്തിനു പുറത്തും പല പാതിയർക്കീസുകളും ഉണ്ടായി. എ.ഡി.300-നോടടുത്ത് പേർഷ്യയിലും അക്കാലഘട്ടത്തിൽ തന്നെ അർമേനിയയിലും ജോർജിയയിലും എ.ഡി.917-ൽ ബൽഗേറിയൻ സഭയിലും 1589-ൽ റഷ്യയിലും 1959-ൽ എത്രയോപ്യയിലും പാതിയർക്കീസാസ്ഥാനങ്ങളായി. ഇതൊക്കെ അതതു സഭകളിലെ അധികാരസ്ഥാനത്തിന്റെ തുടർച്ചയായ വളർച്ചയാണ്. കാതോലിക്കാ സ്ഥാപനത്തോടെ ഇതുതന്നെയാണ് 1912-ൽ മലകരസഭയിലും സംഭവിച്ചത്. അല്ലാതെ പേർഷ്യയിൽനിന്ന് മാറ്റിസ്ഥാപിച്ചതോ പുസ്തകപരിഷ്കരണത്തോടൊപ്പം എന്നുമല്ല.

### പരിശുദ്ധാത്മാവിനോടുള്ള പ്രാർത്ഥന

പരിശുദ്ധാത്മാവേ എനിക്ക് എല്ലാം വെളിപ്പെടുത്തുകയും എനിക്ക് വഴികണ്ടിട്ട് തരികയും എന്നോട് മറുനുള്ളവർ ചെയ്യുന്നതെല്ലാം ക്ഷമിക്കുവാനും മറികൊടുവാനും കഴിവു തരുന്ന ദൈവിക ദാനം തരികയും ചെയ്യുന്നവനും എന്റെ ജീവിതത്തിൽ എല്ലാ ദൈവിക ചിന്തകളിലും ഉള്ളവനുമായ അങ്ങയ്ക്ക് ഞാൻ നന്ദി പറയുന്നു. എത്രവലിയ ഭൗതിക ആഗ്രഹങ്ങൾ എനിലുണ്ടായാലും ഒരു നിമിഷം പോലും അങ്ങയിൽ നിന്ന് അകലുവാനോ വേർപെടുവാനോ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല എന്നുഞാൻ തീർത്തു പറയുന്നു. നിത്യമഹത്തത്തിൽ അങ്ങയോടു കൂടെയായിരിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അങ്ങയോട് ചേർന്നിരിക്കുന്നു.

ഈ പ്രാർത്ഥന വിശ്വാസത്തോടെ മൂന്ന് ദിവസം അടുപ്പിച്ച് ചെയ്യുക മൂന്ന് ദിവസത്തിനു ശേഷം നിങ്ങളുടെ അപേക്ഷ തീർച്ചയായും സഫലമാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിന് മുമ്പ് തോഴപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന രണ്ടുകാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന് ചെയ്തിരിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പു നൽകുക.

- 1. അപേക്ഷ സാധ്യമായാൽ ഈ പ്രാർത്ഥന പ്രസിദ്ധീകരിക്കും.
- 2. ഈ പ്രാർത്ഥനയുടെ പകർപ്പുകൾ എത്രയധികം ആളുകളിൽ എത്തിക്കാനോ അത്ര അധികം ആളുകളിൽ എത്തിക്കാനോ ഇതു പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ അനുജന്മാർ പ്രാർത്ഥിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്.

സി.റ്റി.

**വെബ് പേജിംഗിന്**

സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടാനുള്ള ചില പോസ്റ്റുകളാണ് ഈ പംക്തിയിൽ വാട്സ്ആപ്പും ഫെയ്സ്ബുക്കും ഒന്നുമില്ലാത്തവരുടെ അറിവിനുവേണ്ടി പുനഃപ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്. അവയുടെ ഉള്ളടക്കം സംബന്ധിച്ച് മലങ്കരസഭാദീപത്തിന് ഒരുത്തരവാടിതവ്യം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.

**വിതാനം സുഗന്ധം**

ടാക്സി ഡ്രൈവർ യാത്രക്കാരനുമായി കാറിൽ പോവുകയാണ്. പെട്ടെന്ന് ഒരു ആഡംബരകാർ സിഗ്നൽ തെറ്റിച്ച് അവരുടെ വാഹനത്തിന് കുറുകേ വന്നു കാർ നിർത്തി. സുമിഖനായ ഒരുൾ പുറത്തേക്ക് വന്നു. കുറേ അയാളുടെതായിരുന്നെങ്കിലും ഡ്രൈവറുടെയും യാത്രക്കാരനെയും അയാൾ കണക്കു ചീത്തവിട്ടില്ല. പക്ഷെ ടാക്സിഡ്രൈവർ തിരിച്ചൊന്നും പറഞ്ഞില്ല. പകരം പുറത്തിറങ്ങി രംഗം ശാന്തമാക്കാൻ ശ്രമിച്ചു.

യാത്ര തുടർന്നപ്പോൾ യാത്രക്കാരൻ ഡ്രൈവറോട് ചോദിച്ചു. അയാൾ കുറേ ചെയിട്ടും ചീത്ത വിട്ടിട്ടില്ലാത്തതാണ് ഒന്നും മിണ്ടാതിരുന്നത്? ഡ്രൈവർ മറുപടി പറഞ്ഞു മാലിന്യവുമായി പോകുന്ന ട്രക്കിൽ മാലിന്യം അധികമാകുമ്പോൾ അതു കടന്നുപോകുന്ന വഴികളിൽ വീഴും. അയാളുടെ പക്കൽ അധികമുള്ളത് അയാൾ പുറത്തേക്കിട്ടു. എന്റെ പക്കലുള്ളത് തൊന്നും.

പ്രതികരണം സഭാവാത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയാണ്. വികാരം വിവേകത്തിന്റെ പ്രതിരോധം. ഉള്ളിൽ രൂപംകൊള്ളുന്ന ദേഷ്യം യഥാർത്ഥ സഭാഭാവം പുറത്തുകൊണ്ടുവരും.

എന്ത് ഉള്ളിൽ കൊണ്ടുനടന്നാലും ഒരിക്കൽ പുറത്തുവരും. അത് സുഗന്ധമാണെങ്കിലും ദുർഗന്ധമാണെങ്കിലും.

മാലിന്യങ്ങളുടെ രാണിപ്രഭയുമായി യാത്ര ചെയ്യരുത്. സമയം കഴിയുന്നോറും ദുർഗന്ധം അസഹ്യമാകും. ചവറുകുന്നയിൽ നിക്ഷേപിക്കേണ്ട മാലിന്യകുമ്പരത്തിന്റെ മറ്റൊപ്പം പേരി നടക്കുന്ന വൻ ഭരണം താങ്ങാനാവാതെ വരുമ്പോൾ അവയെല്ലാം വഴിയ്ക്കി വരും. ആ മാലിന്യവസ്തുക്കൾ വിവേചനത്തിന്റെയും അസഹിഷ്ണുതയുടെയും താൻപോരിയുടെയും രൂപഭാവങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കും.

മാലിന്യവണ്ടിയുമായി പോകുന്നയാൾ വസ്ത്രത്തിൽ സുഗന്ധം പുശിയിടുന്നതു പ്രയോജനം?

**സഭയ്ക്കും സന്നേഹത്തിൽക്കൂടി നേടണം : തോമസ് മാർ അത്താനാസിയോസ്**

ചെങ്ങന്നൂർ : ജൂലൈ 3-ലെ സുപ്രീംകോടതിവിധിക്കുശേഷം പബറവാ തിരുമേനി പ്രകടിപ്പിച്ചു വ്യവഹാര രഹിത സഭ എന്ന സർവ്വസന്നേഹത്തിൽക്കൂടിയെന്നും നേടിയെടുക്കാനെന്നു സീനിയർ മെത്രാപ്പോലീത്താ തോമസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് പ്രസ്താവിച്ചു. തന്റെ എൻപതാം ജന്മദിനം പ്രമാണിച്ച് ബഥേൽ പ്രതികർഷകർ അനുവദിച്ചു പ്രത്യേക അഭിമുഖത്തിലാണ് തോമസ്

പോലീത്താ തന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയത്. 1958-ലെ പോലൈ യോജിച്ച സഭയുടെ അസോസിയേഷൻ പുത്തൻകാവൽ നടത്തണം. അതാണെന്റെ ആഗ്രഹം. ഇക്കാര്യം ഞാൻ കാലംചെയ്യുന്നതിനു മുമ്പ് നടക്കും എന്നതാണ് എന്റെ പ്രഖ്യാപനമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

**സന്നേഹത്തിന്റെ നിലപാടുകൾ ഉണ്ടാകണം : സഖറിയാ മാർ നിക്കോളാവോസ്**

മലങ്കരസഭ ഭരണയൂജ്ജ്. ദൗർഭാഗ്യകരമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ വിളമ്പലുകൾ ഉണ്ടായി. ഭരണത്തിന്റെ നീതിവ്യവസ്ഥയിൽ വിധി തീർച്ച വന്നു. എന്നാൽ ഇത് ആത്യന്തികമായി വിജയമോ പരാജയമോ എന്നതിലുപരി നിലപാടുകളെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു ചർച്ചയും പോരാട്ടവും ഒക്കെയാണ്. എന്നാൽ പോരാട്ടം കീഴ്പ്പെടുന്നതോ അടിമറിക്കലോ ഒന്നുമല്ല. മലങ്കരസഭ എന്നു നോക്കുന്നത് വിഭജിച്ചും വിഘടിച്ചും നിൽക്കുന്ന സഹോദരങ്ങൾ ഒന്നായിത്തീർന്ന മലങ്കരസഭയുടെ ഭരണഘടനയിലും ഈ രാജ്യത്തിന്റെ നീതിവ്യവസ്ഥയിലും നിലനിന്ന് ക്രിസ്തുവിനെ സാക്ഷിക്കുന്ന ഒരു സഭയായിത്തീരണം എന്നതാണ്. അതിനാൽ നമുക്ക് അക്രമത്തിനോ വെല്ലുവിളികൾക്കോ ആഹ്വാനം ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അത്തരം സമീപനം ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അതേ രീതിയിൽ പ്രതികരിക്കുവാനും കഴിയുകയില്ല. അതേ നിലവാരത്തിലേക്ക് തൊഴുവാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുകയില്ല.

ഭരണസംവിധാനം ഉണ്ടാകുവാൻ പാടില്ല എന്നും സുപ്രീംകോടതിവിധിയെ മറികടക്കുവാൻ ഉണ്ടാക്കിയ ഭരണഘടന ആയതിനാൽ 2002-ലെ ഭരണഘടന റദ്ദു ചെയ്യുന്നതിനും സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞു. ഭരണത്തിന്റെ നിയമവ്യവസ്ഥയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2002-ലെ ഭരണഘടന ഉണ്ടാക്കിയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പുതന്നെ സുപ്രീംകോടതി റദ്ദുചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് കോടതിവിധിയിൽ വിശ്വാസമില്ലാ എന്ന് ചിലർ പറയുകയും എന്നാൽ കേസു കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രവണതയാണ് കണ്ടുവരുന്നത്. കേസ് പ്രതികൂലമാകുമ്പോൾ കോടതിയിൽ വിശ്വാസം ഇല്ല എന്ന് പറയും. അത്തരം സമീപനം നിയമവിരുദ്ധമായ സമൂഹത്തിന് അസാധ്യമാണ്.

കേസുതീർപ്പുവരെയേ സുബെസിച്ച് ചില ധാർമ്മിക മൂല്യങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ഒന്നാണ് നീതിബോധം. കേസും വിധിയുമെല്ലാം ധാർമ്മികപോരാട്ടമായി കാണണം. പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും ഉണ്ടാകും. നീതിബോധമുള്ള സമൂഹം നീതിവ്യവസ്ഥയ്ക്കും രാജ്യത്തിന്റെ നിയമങ്ങൾക്കും വിധേയപ്പെട്ടാണ് നിലനിൽക്കേണ്ടത്. സഹിഷ്ണുത ശക്തനേക്കാളാണ് മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആ സഹനത്തിന്റെ ആത്മാവാണ് നോമ്പിൽ ശക്തമാക്കേണ്ടത്. അത് അനുരഞ്ജനത്തിന്റെയും അനുതാപത്തിന്റെയും പരസ്പരയോജിപ്പിന്റേതുമാണ്. വെല്ലുവിളികൾക്ക് പകരം സന്നേഹത്തിന്റെ നിലപാടുകൾ ഉണ്ടാകണം.

**ചെറിയമഠത്തിൽ യാക്കോബ് കത്തനാരുടെ 77-ാം ഓർമ്മ**

കോട്ടയം : വാഴൂർ സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് ഓർത്തഡോക്സ് ഇടവകയുടെ സ്ഥാപകപിതാവായ വന്ദ്യ ചെറിയമഠത്തിൽ വലിയ യാക്കോബ് കത്തനാരുടെ 77-ാം ഓർമ്മ മാർച്ച് 18ന് വൈദികട്രസ്റ്റി ഫാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോണിന്റെ പ്രധാന കാർമ്മികത്വത്തിൽ ആചരിക്കുന്നൂ.



മാളിയേക്കലായ കൈതയിൽ പടിഞ്ഞാറേക്കൂറ്റ് ചെറിയമഠത്തിൽ കേരളയുടെയും വടവതൂർ പഴൂർ കുന്നത്തേട്ട് കുടുംബാംഗമായ മാത്തച്ചന്റെ പുത്രി ഏലിയമ്മയുടെയും പുത്രനായി 1851 ആഗസ്റ്റ് മാസം 8-ാം തീയതി ചെറിയമഠത്തിൽ വലിയ യാക്കോബ് കത്തനാർ ജനിച്ചു. പിതൃസഹോദരൻ ഗീവർഗീസ് കൾശായിരുന്നിട്ടും മാതൃ ഇടവകയായ പൂതുപ്പള്ളി പള്ളിയിൽ മാമോദീസാ മുണ്ടി. അദ്ദേഹമായ വിപദിയെയാൾക്കും കുസലിപ്പായ്മയ്ക്കും ബാലനായിരുന്നപ്പോൾ മുതൽ അദ്ദേഹം പ്രകടിപ്പിച്ചു. പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസം പൂതുപ്പള്ളിപള്ളി വക സ്കൂളിൽ നിർവ്വഹിച്ചു. 1864-ൽ 13-ാമത്തെ വയസ്സിൽ പഴയസെമിനാരിയിൽവെച്ച് പാലക്കുന്നത്തിൽ മാത്യുസ് മാർ അത്താനാസിയോസിൻനിന്നും ശൈശവപട്ടം സ്വീകരിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിക്ഷണത്തിൽ വളർന്നു.

കൂടി ചേർക്കണമെന്നും ചെറിയമഠത്തിൽ യാക്കോബ് കത്തനാർ നിർദ്ദേശിച്ചു. കുർബ്ബാന തക്സാ പരിഭാഷപ്പെടുത്തി പരിഷ്കരിച്ചു. കുറുശാക്രമങ്ങളും പ്രാർത്ഥനാപുസ്തകങ്ങളും തയ്യാറാക്കി. 1893 മുതൽ മാർത്തോമ്മാ സഭയുടെ മാന്ദേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയിലും സജീവാംഗമായി. സുഹൃത്തുക്കളുടെയും കുടുംബാംഗങ്ങളുടെയും മാതൃസഭയുടെ നേതൃസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും മറ്റുമുള്ള നിർബന്ധത്തിനു വഴങ്ങി യാക്കോബ് കത്തനാർ മലങ്കരസഭയിലേക്ക് 1902 വ്യക്തികം 12-ാം തീയതി തിരിച്ചുവന്നു. അച്ഛനെ പാമ്പാടി പള്ളിയിൽ വികാരിയായി നിയമിച്ചു. പള്ളിയോട് ചേർന്ന് ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് സ്കൂൾ അച്ചൻ സ്ഥാപിച്ചു.

പാമ്പാടി പള്ളിയിൽ ഇടവകക്കാരായിരുന്ന വാഴൂർ പ്രദേശത്തെ സുറിയാനി ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ച് 1906 വ്യക്തികം 26-ന് വടൂതല കുടുംബക്കാർ ദാനമായി നൽകിയ സ്ഥലത്ത് വാഴൂർ സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് സുറിയാനിപള്ളിയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. 1917 വ്യക്തികം 12-ാം തീയതി പണി പൂർത്തിയാക്കി. ആരംഭിച്ച ആരംഭിച്ചു. പ.വട്ടശ്ശേരിയിൽ ഗീവർഗീസ് മാർ ദിവനാനാസിയോസ് കൂറാശ നിർവ്വഹിച്ചു. 1914-ൽ പൂജിക്കൽകവലയിൽ സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് എൽപി സ്കൂളും 1919-ൽ ഇംഗ്ലീഷ് മിഡിൽ സ്കൂളും അച്ചൻ സ്ഥാപിച്ചു. അച്ഛന്റെ ശ്രമഫലമായി പൂജിക്കൽകവലയിൽ ഒരു മാർക്കറ്റും ആരംഭിച്ചു.

1911 സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിൽ കോട്ടയം എഡി സെമിനാരി മൈതാനത്തു കഴിയുന്ന സഭയുടെ സാമന്ത്രിപ്രഖ്യാപന മാസം പത്മജനത്തിൽ ബഹു.യാക്കോബ് കത്തനാർ ആയിരുന്നു അദ്ധ്യക്ഷൻ.

1934 ആഗസ്റ്റ് 21ന് എഡി സെമിനാരിയിൽ അന്ത്യോച്ഛൻ സഭയും മലങ്കരസഭയും തമ്മിലുള്ള സമാധാന പുനസമാധനത്തെപ്പറ്റി ചർച്ച ചെയ്യാൻ കോട്ടയം മെത്രാസന പൊതുയോഗത്തിൽ ഇദ്ദേഹമാണ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചത്.

ബഹു.അച്ഛന്റെ മക്കളിൽ മൂന്നുപേർ വൈദികരായിരുന്നു. അവരിൽ രണ്ടു വൈദികർ വാഴൂർ പള്ളിയിലെ വികാരിയായിരുന്ന ചെറിയമഠത്തിൽ കൊച്ചുയാക്കോബ് കത്തനാർ, മലങ്കരസഭയിലെ ഗമാലിയേൽ എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സ്കരിയ മാർപാപ്പയും ആയിരുന്നു. ഒരു പുത്രി സാറമ്മ അഞ്ചേരി ഇലയ്ക്കോട്ടു കൂട്ടിൽ ദേവാസ്വക കത്തനാർ (ഇപ്പോഴത്തെ മാർത്തോമ്മാ സഭയുടെ യൂവാക്കിം മാർ കുറിലോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ വെല്ലുച്ചൻ) വിവാഹം കഴിച്ചു.

ഊർജ്ജസ്വലവും സംഭവബഹുലവുമായ ആ ജീവിതം 1941 മാർച്ച് 15ന് 91-ാമത്തെ വയസ്സിൽ അന്തരിച്ചു. പ.ബന്ദേലിയോസ് ഗീവർഗീസ് ദിനീയൻ കൊതോലിക്കാ ബാവായുടെയും ഇതര മെത്രാപ്പോലീത്താമാരുടെയും നിരവധി വൈദികരുടെയും ഒരു വമ്പിച്ച ജനാവലിയുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ വാഴൂർ സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് പള്ളിയിൽ പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കിയ കല്ലറയിൽ സംസ്കരിച്ചു.

അവലംബം : മാളിയേക്കലായ കൈതയിൽ പടിഞ്ഞാറേക്കൂറ്റ് കുടുംബചരിത്രം

നവീകരണക്കാർ മാർത്തോമ്മാ സഭ എന്ന നാമം സ്വീകരിക്കണമെന്നു മെത്രാമാർ വിശേഷാലമങ്ങൾക്കു പകരം പേരിനോട് ചേർന്ന് മാർത്തോമ്മാ എന്ന പേരും